

臺灣神話故事

鶯歌石、三仙台、噶瑪蘭公主、赤崁樓、北投女巫、大甲媽祖廟



由親子天下與在臺灣金鼎獎作家王文華老師共同打造，以「臺灣地名」為核心，敘述臺灣在地本土神話故事，在每一集中涵蓋不同縣市著名地名由來、說明當地地名和地景的動畫故事，並在單元中加入「實景照片」，讓更多學生可以透過這系列的影音，學習生活中的知識，連結在地的特色文化與記憶，主動增加在地環境和土地的認識，並且鼓勵邀請父母一起到實地走走。

【分集介紹】

本系列一共有六集，分別介紹如下：

第一集：新北市鶯歌地名的由來是什麼？為什麼和鄭成功，鶯歌石有關呢？

說到「新北市鶯歌」，你一定會先想到陶瓷，但是你有想過這裡為什麼叫「鶯歌」嗎？傳說是跟一塊「鶯歌石」有關係喔～

它有什麼傳說故事呢？就讓金鼎獎作家王文華老師來告訴你這一個關於臺灣的神話故事囉！



第二集：台東三仙台地名的由來是？為什麼和三顆岩石與三個神仙有關呢？聽王叔叔說「八仙過海」故事，用神話傳說遊臺灣！

暑假待在家好無聊.....那就去趟台東三仙台吧！三仙台是由三顆大岩石組成的，而要去到三仙台，要先經過一座拱橋才能到達。

咦？那三顆大岩石是怎麼來的？聽說跟「八仙過海」的故事有關喔！究竟為什麼叫「三仙台」呢？就讓作品獲金鼎獎作家「王文華老師」，化身為最會說故事的王叔叔，跟你說一個關於台東三仙台的神話故事囉！



第三集：宜蘭龜山島地名的由來是？為什麼和龜將軍與噶瑪蘭公主愛情傳說故事有關？一起和王叔叔用神話遊臺灣！

小朋友們，你們有去過宜蘭的龜山島嗎？你知道它為什麼會被叫做「龜山島」嗎？難道上面有很多烏龜？

其實龜山島的由來跟龜將軍與噶瑪蘭公主相愛的故事有關喔！究竟發生了什麼事？現在就讓作品獲金鼎獎作家「王文華老師」，化身為最會說故事的王叔叔，跟你說一個關於宜蘭龜山島的神話故事吧！



第四集：臺南赤崁樓地名的由來是？赤崁樓為什麼有「石龜御碑」和「白馬碑」？
快來聽王叔叔說赤崁樓傳說故事吧！

樂樂要去臺南赤崁樓玩囉！隔壁的王叔叔告訴他赤崁樓有一個傳說故事，還說赤崁樓可以看見「石龜御碑」和被換過腳的「白馬碑」。

「白馬碑」為什麼會被換腳呢？赤崁樓的傳說故事又是什麼？就讓作品獲金鼎獎作家「王文華老師」，化身為最會說故事的王叔叔，跟你說一個關於臺南赤崁樓和白馬碑的神話故事吧！



第五集：台北北投溫泉地名由來是？為什麼北投溫泉，地熱谷白茫茫，空氣中臭臭的？聽王叔叔說一個神祕女巫傳說故事！

小朋友們，你們吃過用北投硫磺溫泉煮的溫泉蛋嗎？會不會好奇它為什麼聞起來臭臭的呢？還有，為什麼北投的溫泉總是飄著白煙？

聽說這些煙霧都跟「女巫」有關喔！現在就讓最會講故事的王叔叔為你解答，告訴你關於北投女巫的神話故事吧！



第六集：台中大甲地名由來是？海上女神「媽祖」會接炸彈？大甲媽祖廟在世界大戰的傳說事跡大公開！

小朋友們有聽過大甲媽祖嗎？或是有去過大甲媽祖廟拜拜嗎？

樂樂的鄰居王叔叔今天又要來講故事給大家聽了！今天要講的是一個關於大甲媽祖廟在第二次世界大戰時所發生的事跡喔！究竟那時候發生了什麼事呢？媽祖真的會接炸彈嗎？一起來聽王叔叔說傳說故事吧！



【產品特色】

臺灣少有以在地地名和重要景點的神話故事，並且缺乏合適的多元環境與本土結合的教材，透過孩子喜歡的動畫故事，搭配文化知識地傳遞，老師在課堂中除了播放影片外，還能帶著孩子實地探訪，讓孩子從真實生活中感受到文化與情境，幫助學習真實世界中的素養與能力，也讓故事與孩子的生活產生真正的連結。

節目內容還使用小朋友熟悉的虛擬玩偶 Vtuber 樂樂，讓孩子可以透過樂樂，將自己帶入節目場景中，就好像自己一起和樂樂走訪在地環境，有一個沉浸式的學習，讓多元文化學習更生活化，更能進入生活的運用。